

EL EXITO DEL FAMOSO "RAID"

GRANDIOSAS MANIFESTACIONES DE ENTUSIASMO EN MADRID Y PROVINCIAS

Los agasajos de que son objeto Franco y sus compañeros en Buenos Aires

EN MURCIA

En el Ayuntamiento

Desde las once de la mañana de ayer en la Casa Consistorial empezaron a reunirse las autoridades y representaciones oficiales de la localidad.

En la Glorieta

En el paseo de la Reina Victoria también la concurrencia era grande.

El público iba llegando y esperaba la hora señalada para dirigirse en manifestación al templo Catedral, en donde a las doce tenía que celebrarse un solemne Te Deum.

Desde las once y media se hicieron las señales para que se reunieran los manifestantes, disparando bombas.

Repiques en la Catedral

A las once de la mañana fué repicada la Nona, dando aviso de los actos que se iban a celebrar.

A las once y media comenzaron los repiques generales en la torre de la Catedral, y se organizó la manifestación, presidiéndola el Ayuntamiento que iba bajo mazas.

El Te Deum

Cuando la manifestación entró en la Catedral, las naves del templo se encontraban imponentes de público.

Las autoridades y representaciones pasaron al altar mayor.

En el Te Deum ofició de Pontifical el Obispo de Jaca, nuestro paisano señor Frutos Valiente, al que acompañaban señores canónigos y beneficiados.

Las ropas con que iban revestidos, pertenecían al terno llamado de los moros, cuyo valor es grandioso, y van recamados los ricos tejidos de artísticos y antiquísimos bordados en oro y plata y preciosas pedrerías.

Se reanuda la manifestación

Cantado el Te Deum, nuevamente se puso la comitiva en marcha, engrosada con todos los elementos que se reunieron a ella en la Catedral.

Abrió marcha en la manifestación la banda de cornetas y tambores del Regimiento de Sevilla; le seguían comisiones representativas con banderas y una imponente masa de público de todas las clases sociales.

En la presidencia con el Gobernador civil y el Alcalde iba el capitán de infantería agregado al Aeródromo de los Alcázares, señor Meléndreras, en representación de la aviación militar española.

También figuraban en la presidencia todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas de la localidad.

Delante de la presidencia iban los maceros de este Ayuntamiento.

Con un bien organizado orden, la manifestación hizo el recorrido anunciado, estando todos los edificios engalanados.

El paso de la comitiva era presenciado por numeroso público, que con entusiasmo daba vivas a los aviadores y a España.

En el Gobierno Civil

Al llegar la manifestación al Gobierno Civil, las autoridades subieron al palacio de la Marquesa de Salinas.

Ante las aclamaciones del público que formaba imponente masa humana, la que cubría toda la parte desde la calle de Junco a la puerta del Gobierno, en la que podían contarse millares de almas, hubo que dirigir la palabra por las autoridades desde el balcón central del edificio en el que ondeaba la bandera española.

Los oradores

El primero en hablar fué el Alcalde señor Delmás, el que en párrafos vibrantes y llenos de patriotismo, dió las gracias al pueblo de Murcia por la brillantez con que había correspondido, a su llamamiento.

Ensalzó la heroica empresa de los aviadores en el raid de Palos a Buenos Aires, haciendo resaltar la grandeza que el hecho suponía para España.

Seguidamente dirigió la palabra el capitán aviador señor Meléndreras, el que con brevedad hizo constar en nombre de sus compañeros llegados a Buenos Aires, el profundo agradecimiento que sentía hacia el pueblo murciano, por el acto que celebraban.

Siguieron el Vicepresidente de la Comisión Provincial señor Ibáñez Martín y el Dean de éste Cabildo Catedral, señor López Maymon.

Ambos señores tuvieron frases de elogio para los héroes de la magna empresa que se festejaba, y enaltecieron los históricos y honrosos hechos de España, que con el presente, una vez más se marchaba a la cabeza de la civilización y progreso.

Cerró los discursos el Gobernador Civil, señor Salgado Biempica.

Resumiendo todo lo dicho por los que le habían precedido, abundó en el triunfo que representa para España el raid realizado.

Con facilidad de palabra y riqueza en el concepto, cantó las heroicas cualidades del pueblo español, y el heroísmo realizado por aquellos aviadores militares, que con su nunca bien ponderado arrojo, habían llegado al nuevo mundo descubriendo por Colón, elevándose a las alturas y atravesando el espacio, abriendo un nuevo medio de comunicación con los hermanos de la América.

Hizo constar que el actual Gobierno no llevaba más bandera, que laborar por el engrandecimiento de la patria española.

Terminó recomendando la unión de todos los españoles, mirando tan solo a la madre patria.

Todos los oradores finalizaron dando vivas a los aviadores españoles, a España y Murcia.

Ovaciones prolongadas agobian las últimas palabras de los discursos.

El momento resultó de una emoción indescriptible.

Seguidamente se disolvió la manifestación.

Despachos cursados

Después de la manifestación patriótica, celebrada ayer, se cursaron por la Alcaldía los siguientes despachos:

«Excelentísimo Sr. Presidente del Consejo de Ministros.—Madrid.

Al manifestar públicamente entusiasmo Ciudad de Murcia gloriosa epopeya realizada por aviadores, saludóle nombre este pueblo sabe sentir

dándose el entusiasmo patrio, con constantes vítores a los aviadores, a España, al Rey, al Ejército, a la Marina, al Ayuntamiento y a Cartagena.

Presidía la banda del Regimiento Cartagena que ejecutó durante todo el recorrido alegres pasodobles, la banda de la escuadra iba en medio de la enorme muchedumbre ejecutando también preciosas composiciones.

La ola humana pues así puede decirse ya que el número de manifestantes es incalculable, desde la plaza de Santa Catalina, por la calle Mayor se dirigió a la de San Sebastián.

A petición de los manifestantes la presidencia subió a casa del Alcalde señor Torres, exponiéndole el Alcalde accidental señor Mediavilla que era deseo unánime del pueblo que a pesar de lo afectado que se encuentra por la reciente desgracia de familia que sufre, recibiera el saludo de Cartagena entera.

El señor Torres agradeció este cariño de Cartagena y como los aplausos y vivas de

Aire hasta la Muralla del Mar y ante el Monumento de Colón se pronunciaron patrióticos discursos.

Después los manifestantes marcharon al templo de nuestra amada Patrona en donde se cantó una solemnisísima Salve, dándose vivas a España, a la Marina, al Ejército, a los Aviadores y al Clero.

En el Gobierno Militar volvieron a repetirse las manifestaciones de entusiasmo, y el señor Castell pronunció emocionado unas sentidas palabras, dando vivas a España, a los valientes aviadores, al Rey y a Cartagena, que fueron contestados con una grandiosa salva de aplausos.

Después se disolvió la grandiosa manifestación.

Hoy ha sido considerado festivo, el Comercio ha cerrado sus puertas, y la animación es extraordinaria.

Esta tarde de 6 a 8 se celebrarán conciertos populares por las bandas militares.

libero-Americano de Madrid, ha enviado a los aviadores un expresivo mensaje de felicitación.

Se organiza la manifestación

A las once de la mañana comenzó a afluir enorme gentío al Paseo del Prado.

Los estudiantes recorrieron varias calles de Madrid, con estandartes y banderas de los centros docentes a que pertenecían.

Subidos a las farolas pronunciaban alocuciones patrióticas, vitoreando a los aviadores.

A las doce se formó la manifestación por el siguiente orden:

Coraceros de gala.
Exploradores.
Diputación provincial.
Ayuntamiento en pleno.
Los socios de Aero-Club con la bandera, que la llevaba el Secretario.

La artista Argentina Lola Membrives, la Vizcondesa de Llanteno y duque Extremeña.

Los estudiantes con las banderas de todas las Facultades, Obreros de los talleres de Construcciones aéreas, llevando un enorme cartel que se leía una frase de salutación para los aviadores.

El Centro de Hijos de Madrid y Casa de Galicia, con la Colonia gallega existente en la Corte.

Considerase que han formado en la manifestación más de trescientas mil personas.

Los antiguos políticos no concurren

El pueblo censuraba la actitud de los antiguos políticos que no han concurrido al homenaje nacional a los aviadores.

La escuadrilla de Cuatro Vientos

El trayecto hasta la estatua de Colón, una escuadrilla de Cuatro Vientos, evolucionó rozando el monumento de Colón y arrojando millares de proclamas en honor de los aviadores.

El cuerpo Diplomático

Todos los diplomáticos residentes en Madrid, se encontraban al pie del monumento a Colón.

Desorganización y apertones

Cuando era mayor la animación el oficial mayor del Ayuntamiento señor Robles, dirigió su caballo sobre el público, produciéndose carreras y grandes tumultos.

Además trató con gran desconsideración a los periodistas que acudieron al acto.

Cesa el escándalo

Cuando el Alcalde de Madrid señor conde de Vallelano dirigió la palabra al pue-

blo calmose la indignación contra el funcionario municipal Robles.

El alcalde pronunció un eloquente discurso diciendo que en ninguna ocasión se vió el pueblo tan identificado con el Gobierno.

Continuó con párrafos magníficos añadiendo que este raid significa el homenaje de amor que España rinde a América y que con este motivo se ven realizados antiguos ideales.

Las bandas de música ejecutaron la marcha real resultando un momento de honda emoción.

Discurso del Embajador Argentino

El representante de la Argentina recoge el saludo del alcalde de Madrid, diciendo que España ha trazado un nuevo camino y nuevas normas para hacer la reconquista espiritual de su país.

El público ovacionó entusiasmado al embajador y aclamó a España y a la Argentina.

Nuestro representante y el Alcalde de Madrid

Nuestro redactor en Madrid habló con el conde de Vallelano, el que le encargó que en su nombre saludase a todas las regiones españolas.

Le manifestó que hoy lleva por vez primera el bastón de mando que le regalaron todos los alcaldes de España, el que luce orgulloso.

Dice que no ha hablado solo en nombre del Gobierno y de Madrid, sino en el de todas las provincias españolas.

Encargó a nuestro redactor que saludase por mediación de «Levante Agrario» a todas las provincias y que diga que el Alcalde de Madrid abraza a todos los municipios de España.

La Prensa sigue ocupándose del "raid"

Madrid.—La Prensa sigue dando amplias informaciones y comentando el «raid» dando cuenta de la manifestación celebrada ayer en Madrid como igualmente en provincias.

Dice también que la llegada del «Plus Ultra» a Buenos Aires, ha hecho revivir una de nuestras páginas más gloriosas y que nunca se podrá olvidar.

En todos sitios dice, se han celebrado con enorme animación diversos actos públicos para conmemorar la llegada triunfal de el comandante Franco y sus compañeros a la Argentina.

Telegramas del extranjero

Madrid.—Se sigue recibiendo numerosos telegramas del extranjero felicitando al Rey y al Gobierno español por el éxito del «raid» España América.

Signe esta información en cuarta plana

La actualidad en España la constituye por entero el triunfo de los aviadores que han volado sobre el Atlántico llevando a la América del Sur un mensaje de amor, de recuerdo y de lirismo épico.

Este pueblo joven de América que establece su historia en la famosa expresión de Rodrigo de Triana y en la pujante aventura de Colón, páginas iniciales que se conservan en todas las mentes y en todos los corazones del pueblo libre que todavía mira a la Madre España con la reverencia de su augusta grandeza, ha evocado el pasado en sus más altas semejanzas esperando en los muelles de Buenos Aires al avión que tripulaban los modernos emisarios de la raza hispana.

En todos los ámbitos de la nación española ha resonado la fausta nueva con el júbilo consiguiente. Colgaduras, músicas, cohetes, repiques de campanas, alegría popular, coplas de los improvisadores, versos de los poetas. Toda la gama de la complacencia y del sentimiento expandiéndose en jocundas manifestaciones.

¡Página de oro contemporánea que ha iluminado de repente con un fulgor de soles gloriosos, estos instantes en los que palpita un hondo transir y un impulso de consanguíneo lazo hacia los pueblos americanos!

amor patrio.—Alcalde, FERNANDO DELMÁS».

«Intendente Municipal.—Buenos Aires.

Al llegar Argentina heroicos aviadores españoles, con tinuadores gloriosa Raza, saludóle fervorosamente en nombre Ciudad de Murcia, haciendo votos prosperidad pueblo hermano.—Alcalde, FERNANDO DELMÁS».

«Buenos Aires.—Comandante Franco. Aviador Español.

En nombre Ciudad Murcia saludo gloriosos aviadores que tan alto pusieron nombre Patria española conquistando para ella admiración mundo entero.—Alcalde, FERNANDO DELMÁS».

EN CARTAGENA

GRANDIOSA MANIFESTACIÓN

Esta mañana a las doce y media se puso en marcha la manifestación costando gran trabajo a las fuerzas de Seguridad abrir paso para que pudiera colocarse la presidencia.

Cartagena entera, sin distinción de clases ha figurado en la manifestación desbor-

señor Torres seguían llenos de grandioso entusiasmo, tuvo este que salir al balcón.

Los vítores y aplausos al Alcalde arrebataron.

Dirigió breves palabras dando vivas a España, a Cartagena, a los aviadores a la Marina y al Ejército, siendo objeto de una clamorosa ovación.

Después el Capitán General del Departamento dirigió la palabra a los manifestantes, dando vivas a España, a los aviadores y a Cartagena, dando lugar a que el entusiasmo se desbordara y tuvo que saludar varias veces a los manifestantes.

El señor Gómez Quiles dió un entusiasta viva a la Marina que fué y contestado por todo el pueblo cartagenero.

Los estudiantes han dado una nota muy simpática, pues llevaban una bandera de grandes dimensiones española y vivas que daban atronaban el espacio.

Desfilaban ante el Capitán General al que ovacionaron largamente.

La manifestación siguió por la calle Honda a la del

EN MADRID

(POR TELEGRAFO)

Solemne Te Deum

Ayer mañana se celebró un solemnisimo Te Deum en la catedral.

Ocupó la sagrada cátedra el señor Vazquez Camarasa. La concurrencia a este acto fué inmensa.

Júbilo general

El júbilo en Madrid ha sido grandioso.

Todos los edificios públicos, círculos de recreos y casas particulares, estaban adornados con colgaduras y tapices.

En algunas casas lucieron durante la noche de ayer profusas iluminaciones.

Comentarios de la Prensa

Toda la Prensa en general comenta con entusiasmo el feliz término del raid, felicitando efusivamente a los tripulantes del «Plus Ultra».

Mensaje del Cuerpo Diplomático Americano

El Cuerpo diplomático

